
哈尔滨工业大学（深圳）2022年春季学期

高等数学 B（期末）试题

题 号 一 二 三 四 五 六 七 八 九 十 总分

得 分

阅卷人

考生须知：本次考试为闭卷考试，考试时间为 120 分钟，总分 80 分。

（第 1 页，共 6 页）

学
院

班
号

学
号

姓
名

…
…
…
…
…
…
…
…
…
密
…
…
…
…
…
…
…
…
…
封
…
…
…
…
…
…
…
…
…
线
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…

主管

领导

审核

签字

一、本题得分

填空题（每小题 3分，共 5小题，满分 15分）

1. 曲 面    xyyxz sin1sin1 22  在 点  1,0,1 处 的 切 平 面 方 程

为 .

2. 方程 1e22  xzyxz 所确定的函数 ),( yxzz  在点  1,1,1 处的全微分

  1,1,1dz .

3. 设有向量场   kxzjzyiyxzyxA


23,, 22  ，则向量场 A

在点  2,1,1  处的散

度    2,1,1divA


.

4. 记级数
 







1 3
1

n
n

nn
的和为 S，则 S .

5. 已知抛物面壳  10
2

22




 zyxz 的面密度为 1 ，则此壳的质量

M .

二、本题得分

选择题（每小题 3分，共 5小题，满分 15分，每小题中给出的四个选项中只

有一个是符合题目要求的，把所选项的字母填在题后的括号内）

1. 微分方程 xxyy sin 的一个特解具有形式( )

(A)   xBAx sin ； (B)     xDCxxBAxx sincos  ；

(C)   xBAxx sin ； (D)   xDxCBAxx sincos  .
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2. 设区域   0,0,4, 22  yxyxyxD ， )(xf 为区间  20， 上的正值连续函数，则






D

yx
yfxf
yfxf

dd
)()(
)()(129

( )

(A) 65 ； (B) 70 ； (C) 130 ； (D) 140 .

3. 若级数


1n
na 条件收敛，则 3x 与 3x 依次为幂级数  n

n
n xa

n
11

1






的( )

(A) 收敛点，收敛点； (B) 收敛点，发散点；

(C) 发散点，收敛点； (D) 发散点，发散点.

4. 设是柱面 122  yx 与平面 2 zyx 的交线，从 z轴正向往 z轴负向看去为逆时针方

向，则曲线积分      


 zyxyzxxyz ddd ( )

(B)  ； (B)  ； (C) 2 ； (D) 2 .

5. 函 数 )(xf 以 2 为 周 期 ， 且











x
xx

xf
0,1

0,
)( ， 其 傅 里 叶 级 数 展 开 式 为

 





1

0 sincos
2

)(
n

nn nxbnxaaxS ，  x ，则( )

(A) 1)2(,41  


Sa ； （B）
2
1)2(,41  


Sa ；

(C) 1)2(,21  


Sa ； (D)
2
1)2(,21  


Sa .

三、 本题得分

（7分）设
 
 







vyxugv
yvyxfu

,
,2

，其中函数 f 和 g具有连续的偏导数，求
x
v

x
u





 , .
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四、本题得分

（ 8 分）设函数  uf 具有连续的二阶导数，且   1)0(,10  ff ，若

 yfz x cose 满足方程   xx yz
y
z

x
z 2

2

2

2

2

ecose34 







，求  uf 的表达式.

五、 本题得分

（7分）已知函数   xyyxyxf , ，曲线 3: 22  xyyxC ，求  yxf , 在曲线

C上的最大方向导数.
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六、本题得分

（7分）计算二重积分   
D

yxyxx dd41 22 ，其中  16),( 22  yxyxD .

七、本题得分

（8分）计算曲线积分
   
 



L yx
yyxxyx

22 4
d4d

，其中 L是

（1）逆时针方向圆周     111 22  yx ；

（2）逆时针方向闭曲线 1 yx .
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八、本题得分

(8分) 计算曲面积分      


 yxzyxxzzyxzzyxz y ddddsin2dde 2222 ，其中为

曲面 221 yxz  在 0z 部分的上侧.
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九、本题得分

(5分) 设有正项级数


1n
na （其中 0na ）， 




n

k
kn aS

1

是它的部分和，

（1）证明：级数


 










2 1

11
n nn SS

收敛；

（2）判断级数  















1
2

111ln
n n

nn

S
a

是条件收敛还是绝对收敛，并给出证明.
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